

考上二本可到工会领2000元?假的!

微信朋友圈近日疯传这一“爱心”信息,菏泽市总工会辟谣:金秋助学活动已结束



本报菏泽8月24日讯(记者 张建新)“谁家今年有考上二本的学生,可携带录取通知书和家庭困难证明到市工会领取2000元的秋季助学基金!望相互转告!动动手指,让爱传递下去!9月14号结束。”近日,这则看起来爱心满满的信息在网络和微信上大量传播。其实,这条信息是虚假的,24日,菏泽市总工会专门发表声明对此事进行辟谣。

近日,“谁家今年有考上二本的学生,可携带录取通知书和家庭困难证明到市工会领取2000元的秋季助学基金!望相互转告!动动手指,

让爱传递下去!9月14号结束。”这条信息在微信朋友圈里疯传。记者的微信朋友圈里也有不少人在转发。问及转发此信息的朋友,他们表示是从朋友圈看到的,既然转发可以帮助一些困难家庭,所以选择转发。“举手之劳的事嘛,没有细想。”一位朋友如此说,他并没有在意这是从哪里发布的消息。

消息的真实性怎样?记者了解到这段时间,菏泽市总工会工作人员又多了一项工作,经常要为不明情况前来的市民作解释。

不堪其扰,24日菏泽市总工会专门发布声明,从未授权任何单位、任何个人,以任何形式报道和对外发布凭录取通知书和家庭困难证明到市工会领取2000元的秋季助学基

金的通知。同时金秋助学活动已于7月31日结束,共发放404000元助学金,资助贫困职工子女128名。

另外,记者了解到,金秋助学有三个条件,一是今年应届新录取大学生,二是困难职工家庭,确因贫困无法入学的,三是按程序由困难职工所在单位工会组织根据申请严格把关,并由市总工会入户调查的困难学生。

针对谣言,菏泽市总工会表示会保留对任何以菏泽市总工会名义传播和炒作有关内容的行为追究法律责任的权利。并表示菏泽市总工会官方微博发布以菏泽市总工会网站“网址http://www.hzghw.org.cn”和菏泽市总工会官方微信公众平台“微信号hzzszgh”为准。

延伸阅读

转发“爱心”信息前最好确定来源可靠

诸如“白娅倩”丢失高考准考证、急需“熊猫血”……之类的爱心“消息”,它们不止一次地出现在我们的朋友圈里。基本上内容雷同、格式雷同,只是把地名一改,这些虚假信息中往往附有“举手之劳”、“为了你身边的人”等煽情的字眼。而转发者也抱着“不管真假,转一下总没错”的想法,结果大家的一腔爱心却变成了

虚假信息传播的帮凶。

对此专家表示,当不能对所谓的“爱心信息”来源可靠性作出判断的时候,最好不要轻易分享到朋友圈。如果在朋友圈发现这类消息时,要对其信息来源进行一下判断,经过求证确定来源可靠后,再进行转发,避免对部门正常工作造成影响,降低了朋友圈的信任度。

(本报记者 张建新)

酒后驾车遇查换座位?没用!

菏泽一男子酒驾遇交警忙换座,被查后担心驾照被吊销,还谎称自己无证

本报菏泽8月24日讯(记者 袁文卿) 24日,菏泽交警市区大队人民北路中队民警在执勤时,检查出一辆汽车互换驾驶员。经检测,该车驾驶员具有酒驾嫌疑,且该驾驶员未能出具身份证件。经过交警进一步调查,该男子承认有A2驾驶证,因为酒驾被查,害怕驾驶证被吊销,故一开始装作没有驾驶证的样子。

15时许,菏泽交警市区大队人民北路中队民警在正常执勤,一男子开商务车和一女子自东向西沿220国道行驶。即该车将行至牡丹北路与人民北路交叉口时,突然变道拐弯停在路边。

交警上前询问时,发现该车驾驶员换了人。之前开车的男子坐在了副驾驶座上,而驾驶座上是一名女子,该女子证件齐全。面对交警询问,两人拒绝承认互换位置,交警随后调取了相关监控信息。

监控摄像头清晰地拍下了该车行驶时,驾驶座上是一名男子。在证据面前,该男子承认是看到交警检查后,才停车和同伴互换了位置。在询问中,该男子称自己没有驾照,也拒绝透露任何身份信息。在询问中交警发现该男子满身酒气,遂对其进行了酒精含量测试。经测试,该男子

血液酒精含量为103mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。

交警经过调查,认为该男子涉嫌无证驾驶、醉酒驾驶,与他同行的女子涉嫌有证教无证人驾驶,将该男子带走做进一步调查,并将涉事车辆拖走。在后续调查中,该男子坦承自己其实拥有驾照,还是A2的。被查后,害怕驾照被吊销,才装作没驾照。之所以喝酒,是因为家里母亲生日,回老家为母亲做寿多喝了点。

据了解,现行法规规定,醉酒驾驶机动车,吊销驾照,5年内不得重新获取驾照,经过判决



交警将涉事车辆拖走。

后处以拘役,并处罚金;醉酒驾驶营运机动车辆,吊销驾照,10年内不得重新获取驾照,终生不得驾驶营运车辆,经过判决后处以

拘役,并处罚金。交警部门提醒广大市民,喝酒不开车,开车不喝酒。拒绝酒驾,对自己和他人的生命负责。